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Aos dez dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da Casa 

Legislativa, realizou-se a vigésima SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, da oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o 

Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de 

Menezes Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, 

Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o 

Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 019/23, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. Leg.  054/23 informando aprovação 

do projeto de lei n° 037/23; Of. LEG.  055/23 informando aprovação do projeto de lei n° 050/23 com 

emenda modificativa n° 001/23. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à 

leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período do GRANDE 

EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a 

tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Primeiro lugar não poderia deixar de dar os parabéns a uma pessoa muito 

exemplar, muito trabalhadora, muito amiga que temos nesta casa, hoje Solange te desejo muita saúde 

e sucesso, que Deus te abençoe e te ilumine teus caminhos como até aqui e que sempre o reconhecimento 

pelo teu trabalho que tu fizeste nesta casa, isso vai perdurar, isso é uma coisa séria, honesta, que sempre 

trabalhou e te preocupou muito com a Câmara de vereadores, com cada um que por aqui já passou. 

Então não poderia não deixar essas palavras pelo conhecimento que tenho a ti, pelo teu trabalho te 

digo assim, Deus te abençoe que sempre tenha pessoas como tu que possa ter a honestidade e o 

companheirismo que tu tem aqui com os vereadores, que sempre teve nesta casa, tudo de bom que 

tenhas um dia maravilhoso que é todo teu. Gostaria de dizer que fiquei muito feliz agora, semana 

passada a gente não teve como falar aqui nessa tribuna por causa da falta de energia, né? Tivemos bem 

na hora da sessão, foi só aprovado os projetos urgentes aí da casa, então fiquei muito feliz com o 

trabalho que eu vi nas ruas, pela iluminação pública, a empresa ganhadora teve passando pelas ruas, 

trocando as lâmpadas, corrigindo o que estava errado, que estava certo. E nos interiores também 

começou. Então eu digo as pessoas que estiverem nos ouvindo que tenham lâmpadas queimadas pelo 

interior que ainda essa empresa não passou. Ela tem um caminhãozinho, tem a concha que eleva a 

pessoa, até muito bem estruturado eu achei, que leva a pessoa até alcançar a lâmpada dos postes. Quem 

precisar de troca de lâmpadas que é nossa sessão vai além daqui, pelas redes sociais que vem até a 

prefeitura hoje estive falando com o prefeito, faz o seu pedido, faz um tipo um protocolo e deixa aí que 

a empresa pega para quando for para aquela linha, fazer todo mundo, então as pessoas como ano 

passado já davam o nome, a localidade para que seja reconstruído novamente a iluminação pública. É 

uma coisa muito importante que nós precisamos ter e a pessoa já paga, então acho que tem que ter o 

concerto em dia. Também teve hoje nesta casa aqui um encontro das avaliações para os candidatos do 

conselho tutelar. Estive falando com a Bianca, que é uma das pessoas que está à frente também. São 11 

candidatos inscritos que haverá neste ano. Em agosto, parece que começa as eleições, as campanhas 

não é? Cada uma vai colocar o seu trabalho. Acho muito importante, é um trabalho muito delicado o 

conselho tutelar. Não é fácil porque vai lidar com crianças e sabe a repercussão, às vezes a pessoa até 

pode levar uma condenação querendo fazer o bem, mas que esses candidatos sejam bem escolhidos, 

não é? Sejam pessoas que sabem o que estão fazendo. Então participei aqui, participei não, estive aqui 

na casa e falei com a Bianca, então acho que é uma avaliação que elas fizeram hoje também e que 
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estejam aptas a serem candidatas para um conselho tutelar. Também coloquei nesta casa hoje, eu e 

vereador Alvício. Temos 2 pedidos. Tem um pedido para que o prefeito torne a se comunicar com a. 

Corsan porque a cobrança do calçamento das ruas que estão aprovadas, foi feito a licitação, a empresa 

ganhadora está pronta e o pessoal está nos cobrando. Então o pessoal das ruas estão dizendo o quê 

que acontece, a prefeitura não dá jeito, ninguém está sabendo. Agora eu andei explicando. É a Corsan 

que tem que trocar os encanamentos do meio da rua. Está só nesse ponto. Então prefeito disse que já 

teve também contato com eles, que disseram que não tinha quase pessoal para trabalhar na rua, mas 

que providenciam né, gente? Quantos meses fazem isso que já essa empresa ganhou, né? E o pessoal 

está esperando, isso é uma coisa boa para o município, uma coisa necessária e a gente colocou esse 

pedido. E também colocamos sobre o posto de saúde. Acho que tem que ter umas arrumações lá como 

eu falei que estive visitando lá o posto saúde, a parte nova que fizeram e também o concerto que deve 

acontecer naquele posto, o posto tá muito por conta. Acho que o nosso secretário teria que tomar uma 

providência. Quem sabe uma emenda parlamentar, mas temos que dar um jeito no nosso posto de saúde, 

as coisas têm que acontecer porque a nossa saúde é, em primeiro lugar, dentro do município. Eu acho 

que é uma das coisas muito bem cuidadas, sempre dá os casos aqui e ali que desgostam um paciente ou 

outro, mas não podemos discriminar as vezes sem conversar com o próprio funcionário, o próprio que 

está atendendo, mas acredito que nós temos uma das saúdes da nossa volta mais incrementadas que 

existem nos municípios." Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também queria deixar aqui os parabéns para 

a Solange, muitos anos de vida, que Deus te proteja você e sua família sempre, continua essa pessoa 

humilde e batalhadora que todo mundo gosta de ti. A gente vê falar sempre na prefeitura ou na Câmara, 

não importava sigla de partido tu sempre prestou bem teu serviços e isso que é importante que a gente 

faz de melhor para não pensar nem partido e pensar sim sempre em prestar um bom trabalho e pensar 

na população sempre. Também queria aqui agradecer aquela vez o Álvaro pelo convite que foi na casa 

dele lá na festa da democracia que veio o Adão Preto. Tive presente lá, foi convidado os vereadores, 

fui o único vereador que tive presente que nem eu sempre falei, eu sempre vou procurar o melhor para 

o nosso município e a gente sabe que o PT lá em cima no governo federal com Lula e o Alckmin que é 

do nosso partido, Geraldo Alckmin, estamos junto então a gente tem que procurar agora, cabe ao PT 

do Barão e o PSB do Barão procurar o que for possível para o nosso município para trazer bastante 

desenvolvimento e bastante emenda. Também queria agradecer aqui o Paim deu uma emenda de 

500.000 reais, já foi cadastrada na prefeitura a gente fica feliz para sair um prédio do Cras, então está 

aí o resultado, a gente fica faceiro, porque a gente sempre tem que procurar o melhor para o nosso 

município e respeitando os outros partidos, e sim apoiando aquele que está lá no governo federal para 

trazer o melhor para o nosso município. Também queria agradecer o Adão Preto que mandou 81.514,83 

da lei Paulo Gustavo só que, infelizmente, pelo que me falaram até meio-dia hoje não foi cadastrado 

ainda. Então a gente tá na luta aí para ver se esse cadastro, porque isso é para a cultura. Então estava 

fazendo falta no nosso município e a gente como os partidos aqui do Barão está no poder, a gente tem 

que fazer o máximo possível e também agradecer o Álvaro que hoje ele me convidou, tivemos uma 

reunião trocando uma ideia para a gente ver o futuro do nosso Barão para a gente lutar junto para ver 

sempre o melhor. Também ele comentou, a gente vê na televisão o maior plano safra da história. O 

governo federal, tudo vai dar certo, se Deus quiser, vai voltar novamente a pessoa ter condições de 

comprar um trator que estava tudo muito caro, Pronaf e também custeio para a safra da população. 

Então eu quero agradecer ao Álvaro, o partido dos trabalhadores aí por sempre está disposto a ajudar 

o nosso município, que o que importa para a gente é isso daí, a gente se respeitar entre os partidos, 

mas a aprovar o governo que está aí, que nem o prefeito sempre vou lá e converso com ele. O que está 

errado eu cobro, mas tem muita coisa boa que o prefeito também está fazendo na nossa cidade que a 

gente não pode tirar o mérito. Vou lá e agradeço ele, ele sabe até uma ponte lá no Cerro dos Abreu lá 

do seu Olavo que saiu, o Alvício teve lá depois o Marcílio teve, o Fábio, eu também tive. Então não 

interessa quem é que vai fazer ou quem é que vai pegar o voto e sim a gente ficar feliz pela população 
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que saiu aquela ponte. Aqui no Arroio Grande também teve uma ponte ali que fazia mais de 10 anos 

que estavam brigando aqui na Câmara e não saía até a pessoa, comentou no Facebook, agradecendo 

o vereador Maninho e o vereador Fábio. Eu falei não, tem que agradecer todos os vereadores porque 

nenhum vereador é contra pelo melhor da nossa cidade, então é do tempo dos outros mandatos também 

batalharam para isso aí. Então que nem eu sempre comento, a gente tem que correr atrás. A gente sabe 

já foi feito bastante ponte, mas tem aqueles que não têm. Então eu brigo sempre por aqueles que não 

foram ajudado ainda porque o meu trabalho é que nem eu sempre comento, eu trabalho para todos e 

não dependendo só de partido ou panelinha, ou sigla de partido que eu não gosto daí, eu sempre falei 

que eu entrei na política para fazer a diferença e não me corromper, e sim valer sempre o melhor para 

o nosso município. Todo dia estou na luta essa semana agora teve uma pessoa que veio de uma cirurgia 

de São Jerônimo e aí a prima dela mandou mensagem para mim, se não teria como levar ela em casa? 

Eu falei, olha, pelo que a gente sabe, a saúde corre bastante, eu acho que pela lei não pode, mas às 

vezes algum caso específico falando com o prefeito e os secretários, eles levam, mas aí eu estava ali, 

não tinha corrida naquele momento, eu peguei meu carro, fui lá, levei ela até a casa. Deu uns 18 km, 

levei, não cobrei, queriam pagar a corrida eu falei não, eu sempre cobro da administração, cobro de 

todos, mas já fiz várias viagens. Eu não sou só daquele que cobra e daqueles sim que também quer 

ajudar o município, porque às vezes a gente sabe que não é toda vez que a gente pode ajudar, mas é 

que nem o pessoal comenta, o vereador Maninho está sempre correndo atrás, sempre tentando ver o 

melhor pelo município e que nem eu comento nas postagens, não tenho nada contra ninguém, não tem 

nada contra secretário, não tem nada contra funcionário e sim dá em cima, fiscalizar as coisas que 

estão erradas no nosso município, isso sim já vai para 3 anos que eu estou sempre correndo. Às vezes 

muita gente fala que por implicância ou por ciúmes, não, eu, o Sol nasceu para todos, só que a gente 

sabe que a sombra os malandro estão na sombra. Então eu acho que nós temos que continuar no dilema 

do Sol, o Sol para todos e os espertinhos na sombra a gente tem que pegar e cortar as asas para ter um 

Barão do Triunfo a todos. Também queria comentar aqui rapidinho, hoje vai ter projeto aí que mais 

um cargo no posto de saúde. Eu fico triste sinceramente. Fico triste por mais esse cargo porque já 

enfiaram um pacotão aqui na Câmara, a gente sabe que teve malandragem política aí. Infelizmente, 

alguém cai na armadilha, mas o meu lado é o lado do povo. Eu vou contra esse cargo hoje e que nem 

eu estava comentando com a população, várias pessoas me cobrando na rua e eu daqui para frente, 

respeito a nossa coligação PSB, PL, PT e PDT. Respeito certamente vamos trabalhar juntos. 

Certamente vamos ter candidato a prefeito e a vice, mas como vereador, vou me posicionar sozinho. 

Vou respeitar essa ideia de meus colegas, mas daqui para frente eu vou na minha ideia que nem eu 

sempre falei, já estou falando desde agora, cargos políticos daqui pra frente sou contra todos e sim o 

prefeito ser mais humilde, chamar nós até a prefeitura que até hoje nunca teve uma reunião até o 

presidente falou que a gente ia conversar com o prefeito quando tivesse. Mas já vamos para o sétimo 

mês e até agora, não, cada um pensando em si. Então não é política para todos. Então a gente está 

sabendo que está vindo os cabide de emprego, de cabide de emprego. Infelizmente teve gente que caiu 

nessa armadilha, mas eu não vou me corromper, não vou, não vou aceitar essas armadilhas política e 

sim somos os olhos do povo sempre. Que nem eu sempre comento e fico bravo às vezes, até teve gente 

que veio dizer assim, ah, estão falando que está ficando chato já essa situação, essa bobeira de fiscal 

do povo. Aí eu chego e converso assim, tá? Mas no Facebook eu vejo as pessoas comentando pelo belo 

trabalho que o vereador Maninho está fazendo, está fiscalizando. O que a gente sabe, colega Fábio 

botou aqui uma emenda, vamos ver quando essa emenda, se ela vai passar. Porque a gente sabe que a 

gente tendo esse dinheiro na Câmara de vereadores 50, 60 mil a gente vai poder ajudar os nossos 

moradores da cidade com alguma coisa que não vamos ficar só dependendo da mão do prefeito. Aí 

como foi essas emendas, esse pacotão aqui para beneficiar algum cargos e outros ficar na mão que 

nem no posto de saúde agora vão botar mais um cargo; daqui a pouco vai ter cargo bastante que nem 

existe o ditado que vai ter muito chefe para pouco índio, então eu não aceito, eu não aceito porque tem 

um prefeito, tem um secretário, tem um coordenador; coordenador ou secretário que vão ali fiscalizar. 
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Eu nunca vi uma administração que nunca chegou no posto de saúde, nunca conversou com os 

funcionários antes para ver o que que está bom, nunca teve uma reunião e nenhuma da Secretaria eu 

acho. A gente vê que só tem reunião entre os partidários entre os da sigla do MDB e do PTB, que era 

agora não sei para onde, qual é o partido que eles vão migrar. A gente tem que ter um acerto entre 

vereador, prefeito e vice-prefeito. E sim, conversar junto, mas até agora não vi. Eu só vejo o prefeito 

chamar a gente lá para ver se a gente pula pro lado dele para ver se a gente se corrompe, não, o 

vereador compromisso dele é fiscalizar é que nem diz o ditado que tem uma frase que eu vi no Facebook. 

O prefeito só é ladrão se a Câmara de vereadores é corrupta, então fica essa ideia aí para quem vai 

ser a favor de coisas erradas no nosso município." Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero desde já desejar 

meus parabéns aqui a Solange, essa querida pessoa aqui que nos acolheu com tanto carinho nessa casa 

desde o início do nosso mandato, então saiba que todos nós aqui temos um carinho muito grande por 

ti, meus parabéns pela passagem, seu aniversário. Quero agradecer também a administração que 

depois de tantos tantas cobranças, pode ser que pareça uma coisa simples, mas para a gente que batalha 

por tudo de melhor no nosso município é uma grande conquista, então agradeço a administração pelo 

bebedouro que está lá na escola Antônio Guedes lá, novo parece que não foi conseguido instalar ainda 

por causa de alguns problemas lá na instalação, mas hoje se encontra um bebedouro lá para as crianças 

da Antônio Guedes lá novinho lá. Que bom que a administração providenciou e que logo, logo esse 

bebedouro possa estar funcionando para nossas crianças ter dignidade quando se servir para tomar 

uma água. Hoje teríamos nessa casa aqui, né, seu Álvaro, a nossa tribuna, primeira tribuna livre, um 

projeto que eu apresentei a essa casa aqui e agradeço aos colegas vereadores também que que 

assinaram junto comigo e que votaram, mas por alguns critérios no projeto, parece que não vai ser 

usado a tribuna livre, mas deixo o convite aqui a nossa comunidade que a gente tem um espaço 

disponível nessa casa aqui, um projeto que foi aprovado, que é a tribuna livre para os nossos cidadãos 

que quiserem subir aqui e dialogar com nós algumas demandas do município, estejam todos 

convidados. É só vim nessa Câmara aqui nessa casa e se inscrever, acho que é 2 sessões por mês se eu 

não me engano, mas vindo aqui, tirar qualquer dúvida ali já pode inscrever e deixar seu nome escrito 

para subir nessa tribuna aqui e trazer interesses ao nosso município também. Como o colega ali falou 

ali a respeito dos projetos de lei que foi encaminhada essa casa há um tempo atrás, veio 3 projetos de 

lei para nós; 3 projetos criando cargo era 3 cargos no nosso município, eu de imediato já me posicionei 

contra porque há muito tempo a gente ouve falar nessa casa que a nossa prefeitura está no limite de 

gastos, que a gente não pode gastar mais, não pode gastar mais e certos setores estão sendo extinguidos 

cortados alguns direitos, por exemplo, nossos professores que foi cortado o avanço, não é pago o piso 

dos professores e vem essa casa 3 projetos criando 3 cargos; no momento a gente não tinha diálogo 

nenhum com nosso executivo. Aí depois alguns vereadores pronunciaram que sabiam que 2 cargos, 2 

projetos, não eram projetos, eram simplesmente FG para os 2 funcionários. E aí na sessão passada eu 

coloquei 2 emendas nesses projetos, como não teve sessão por falta de luz, a nossa comunidade de 

repente não ouviu, eu criei 2, botei 2 emendas nos projetos para ser só aprovado FG para os 

funcionários, não podendo ser criado aquele cargo. E aí o outro projeto, que era um projeto que cria 

um cargo de supervisor da saúde, nosso colega Mateus na sessão passada pediu vista, esse aqui eu já 

me demonstrei contra desde o início e vou continuar me demonstrando contra, porque a gente tem 

secretário, tem coordenador, eu acho que o município não teria necessidade de mais um supervisor na 

saúde, mais um cargo para extinguir a nossa folha de pagamento. Então, desde imediato eu já vou me 

declarar contra esse projeto aqui, não sei qual a ideia dos outros vereadores, mas eu na hora da votação 

do projeto, vou me demonstrar contra, porque eu acho que é se a gente tem dinheiro para gastar tem 

primeiro procurar ver o quê que é o mais importante, sendo essa questão menos professores, o piso e 

os avanços dos professores que foram cortados há muito tempo deles, isso aí não se sabe futuramente 

quanto que vai ter que ser pago para eles. Com certeza a administração vai pagar porque é um direito 

deles. Até aconselho eles, acho que alguns professores já entraram na justiça porque teve vários 
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professores aqui pedindo diálogo com o executivo. Foi marcado 1, 2, 3 reuniões e o prefeito acabou 

não atendendo eles. Então aconselho esses professores entrarem na justiça para receber o direito deles 

e acho que eles têm direito de receber, é um direito deles, tem que receber e eu acho que o município 

tinha que se precaver em vez de estar criando cargos de repente cargos foi prometido em época de 

campanha para estar botando mais um cabide na nossa prefeitura. Eu acho que o município teria que 

ver o que que é mais importante, pagar o que é devidamente correto de ser pago ou criar cargo, botar 

mais uma pessoa na prefeitura onde de repente não há necessidade. A gente na saúde ali eu acho que 

não teria necessidade, a gente já tem o nosso coordenador, temos o nosso secretário, então eu acho que 

esse cargo aqui não há necessidade, e eu novamente vou me demonstrar contra esse cargo aqui. Hoje 

foi para nossa mesa ali das comissões o nosso projeto das emendas impositivas. Como aquela vez, 

aquele projeto tão difamado que teve no Barão muitos vereadores contra os outros favores, fomos muito 

criticados, nós da comissão que levamos mais de meses para dar o parecer, eu agradeço à comissão 

que de repente não deu parecer hoje, que analisou o projeto que o Marcos, o Lagarto e o Marcilio são 

da comissão. Agradeço eles. Quero que eles analise bem o projeto, que não seja um projeto assinado e 

votado às pressas, como seria aquele. Então agradeço eles. Eles têm 30 dias se eu não me engano para 

votar, para assinar esse projeto, para dar o parecer deles, então agradeço a eles que eles analisem bem 

esse projeto aí e veja o que que é o melhor para o nosso município. Aí depois se eles derem o parecer 

favorável, aí depois teremos outra batalha pela frente, que é o projeto nessa casa, ver vai a votação ou 

não, que é o projeto das emendas impositivas, que eu acho que é um projeto muito importante para 

nossa comunidade aí a qual os vereadores vão ter direito de indicar algumas coisas para ser gasto na 

nossa comunidade, a gente não depender só do prefeito e o nossos municípios vizinhos já tem isso aí e 

os vereadores das nossas cidades vizinhas já trabalham com isso aí há muito tempo e estão beneficiando 

muito a comunidade onde eles trabalham." Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero começar dando os 

parabéns para Solange pela passagem do seu aniversário Solange, que seja cada vez mais feliz, sei que 

tu é muito feliz e é uma pessoa muito dedicada e aqui nessa casa eu creio que o povo baronense, todo 

o povo que eu vejo comentar a teu respeito, todo mundo gosto de ti pela pessoa que tu é, pela tua 

honestidade, pro teu jeito simples de trabalhar nessa casa aí com todo o povo que vem aqui se ocupar 

de alguma coisa nessa casa. Então meus parabéns pra ti muitas felicidades, tudo de bom pra ti e pra 

tua família. Quero também agradecer aí o secretário Toninho que às vezes eu vejo comentários aqui 

que a gente não deve agradecer a secretário e nem administração, eu acho que nós temos que agradecer 

quando é atendido as nossas indicações, nossos pedidos, sim, porque o nosso dever é fazer as nossas 

indicação aqui, os nossos pedidos e cobrar da administração, do secretário em todas as áreas, mas 

quando acontece as coisas de boa pela comunidade, pelas pessoas que a gente vem aqui correr atrás, 

acho que nós temos que chegar aqui e ser humilde e agradecer sim porque se eles não fizer, nós não é 

que pegamos um martelo, uma máquina e vamos lá fazer uma ponte, um bueiro, sim os funcionários da 

obra ali que tem feito. Então quando acontece as coisas boas pelas pessoas, eu não tenho vergonha de 

vir aqui agradecer porque não tenho vergonha de vim aqui pedir e venho aqui peço quantas vezes for 

preciso, vou lá no gabinete do prefeito, peço quantas vezes for preciso que nem quando aconteceu ali 

no Cerro dos Abreus ali no Olavo que é meu primo ali, mas não é porque é meu primo. Quando eu botei 

o pedido nessa casa para fazer a ponte ali para eles, é um caos de necessidade, onde tenha o filho dele, 

a nora dele que mora ali também do outro lado da sanga, ficou muito bom o trabalho, estão de parabéns 

aí pelo grande trabalho que vem fazendo nessas pontes, então é uma família que necessita ver quantos 

anos faz que ele mora lá e nunca tinha acontecido e agora aconteceu porque que nós não vamos vir 

aqui agradecer uma coisa boa que aconteceu, uma família carente, necessidades eles tinham muito 

grande. Ele é muito doente, meu primo. E hoje está pronta a ponte lá; - ah mais o vereador Alvício quer 

se promover. Eu nem na casa deles pedir voto não fui na época da campanha se querem saber, eu não 

botei o pedido nessa casa porque eu acho que a Ivanir, que o esposo dela, que o Olavo votou em mim, 

não fui nem na casa dele pedir voto e nem sei em quem ele votou e não perguntei e nem vou perguntar 
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e nem sei se vou de novo na próxima eleição. Não sei nem se vou concorrer. Mas então eu trabalho em 

prol do município, em prol das pessoas, daquelas pessoas que mais precisam que me procuram e eu 

luto por essas pessoas e vou seguir nessa batalha lutando porque o povo me elegeu e me botaram aqui 

para isso, para lutar por essas pessoas que precisam. Aquele que não precisa com certeza nem vai me 

ocupar. Mas essas pessoas que me ocupam, quem me liga, quem me manda mensagem que me chamam 

para ver as situações nas suas região, eu vou atrás e luto para que aconteça e quando acontece eu 

venho aqui e agradeço sim o secretário e administração. Também quero agradecer o subprefeito 

Renatinho, ali na Água Fria, também a semana passada foi ali concluiu um trabalho ali pro Zé ali, 

grande amigo meu, ali o Zé, ele comprou um mato ali para tirar tora, um mato de eucalipto, tinha que 

fazer uma entrada lá e uma saída pra ele poder tirar as madeiras e graças a Deus, sexta-feira ele 

mandou uma mensagem que o secretário lá o Renatinho tinha feito, então está de parabéns aí Renatinho 

continua fazendo a diferença aí para o nosso povo, que é outra pessoa que precisa. Então eu digo assim 

ó, eu faço o pedido pro secretário e agradeço quando acontece, sei que tem coisas que eu fiz vários 

pedido que não aconteceu, mas muitas vezes não acontece, não é por culpa do secretário, não é culpa 

do prefeito. Às vezes não tem como fazer. Nós queremos tudo para hoje, mas infelizmente não são assim 

as coisas, mas na medida do possível, eu tenho corrido atrás, tenho ido aonde as pessoas têm me 

chamado. Também, ali nos Pacheco ali tive lá também na residência lá que tem uma propriedade que 

o homem nem mora no Barão, mas tem uma propriedade dentro do Barão que é lá pertinho da escola 

dos Pacheco também esses dias o Renatinho também foi lá e me fez o pedido, foi lá e abriu a estrada lá 

que ele tem uma propriedade grande lá, tem plantador de fumo lá, que é dentro do Barão ali do lado 

do colégio dos Pacheco, entra para a esquerda ali, e fez uma estrada lá ficou muito boa a estrada lá o 

homem me mandou me agradecendo também, eu digo, agradeço o Renatinho porque lá eu agradeço ele 

também, porque eu não trabalho só em Cerro dos Abreu. Eu não trabalho só aqui dentro do Barão eu 

trabalho por todo o município, baronense, o povo me elegeu, eu fiz voto em todas as urnas do nosso 

município e por isso eu vivo viajando por todo o município e cada lugar que as pessoas me mandam a 

mensagem em qualquer situação, eu vou atrás, tudo eu sei que eu não vou fazer nem o prefeito vai fazer 

tudo nem o presidente da República, nem o governador do estado vai fazer tudo que o povo quer, mas 

aquilo que estiver no nosso alcance nós temos que correr atrás, por isso o povo acreditou em nós, nos 

colocou aqui nessa casa e eu não me escondo de nada. Sigo lutando e vou seguir meus 4 anos de 

mandato aqui, ah o ano que vem tem eleição. Se o povo quiser me escolher, se eu concorrer de novo, 

que não sei, só Deus sabe da minha vida, se Deus me der saúde, me der condições, com certeza vou 

estar concorrendo de novo, mas o povo que vai escolher, se o povo achar que eu não mereço mais ser 

eleito, vou obedecer e vou ficar faceiro, o povo que sabe o que é que tem que ser o de melhor para o 

nosso município. Não é nós aqui que vamos escolher, não é nós que vamos votar uns nos outros, que é 

o povo que nos assiste, o povo que nós atendemos no nosso município afora, que vão nos escolher. E 

vão escolher os próximos vereador que vão se eleger o ano que vem. Então digo para o povo, estou 

sempre disponível, não me esconda, minhas responsabilidades não me escondo de nada, o que 

precisarem do vereador Alvício pode ligar, pode mandar mensagens, não tem hora do dia nem da noite. 

Também quero dar os parabéns pra gurizada ali do Cerro dos Abreus ali aonde levei eles lá fazer prova 

de carteira, 4 levei numa vez os 4 passaram, levei mais 2 na outra vez passaram também fico feliz por 

eles ali, não vou estar citando o nome de todos, mas fico feliz e assim que precisarem do vereador 

Alvício eu vou cobrar a gasolina ali me paga um pouquinho, não tenho táxi, mas posso ajudar também, 

ajudo naquilo que eu posso de graça não posso porque sou pobre, mas me dá uma gasolina eu boto no 

meu carro, levo lá na Barra, levo lá em São Jerônimo, levo onde for preciso. Estou disponível sempre 

para o nosso povo baronense. Também quero dizer aqui que os vereadores estão tão preocupado, diz 

aqui que estão aqui para defender a população. Não digo todos os vereadores, falo pelo que tenho 

escutado, mas eu acho que o prefeito botar um lá no posto de saúde para fiscalizar ali, para ficar ali 

para o povo ser melhor atendido, eu acho que é uma grande coisa que o prefeito está pensando na 

comunidade. Aí já acham que tem vereador aqui que acha que o prefeito vai se promover por criar um 
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cargo, botar uma pessoa ali para que as pessoas sejam melhor atendidas, com mais atenção, melhor 

atendimento. O prefeito não vai se promover de nada disso aí porque o prefeito o ano que vem não vai 

concorrer a cargo nenhum político aqui no Barão, segundo o que eu sei, vai se promover as pessoas 

que vão ser atendidas com mais... tendo uma pessoa ali perto, com certeza o atendimento é melhor. Só 

de um vereador entrar lá dentro do posto de saúde, vocês são tudo prova disso. Se tiver lá dentro uma 

tarde lá dentro as pessoas são melhor atendidas. Os atendimento ali é melhor, as pessoas atendem com 

mais carinho, com muito mais dedicação se vê que tem um ali representando o povo, então se não 

precisar nenhum de nós nunca nem visitar o posto saúde se só o secretário e o coordenador chega lá, 

não é assim não. Cada um de nós, em qualquer setor que nós passar o povo nos botaram pra nós 

fiscalizar que nem diz o vereador Maninho. Nós somos fiscal do povo: somos, e nós indo lá no posto de 

saúde ou indo lá na Secretaria da educação, indo lá na Secretaria da agricultura, nós temos 

fiscalizando e no momento que as pessoas vê que nós temos atento, nós temos com nossos olhos olhando, 

o atendimento é diferente, não adianta ninguém dizer que não porque é diferente, aonde tiver um olho 

olhando o atendimento é diferente, mas infelizmente eu acho que não vai passar porque nós temos 

funcionário que não convém que tenha um lá para cuidar, talvez ele seja um que seja corrigido depois 

por esse funcionário, que vai estar lá cuidando. Eu não trabalho, não sou funcionário público, sou 

vereador, não sou funcionário público. Para mim, não vou me promover, não sei nem quem vai ser 

botado lá, se vai ser botado alguém ou não. Eu não vou me promover disso aí e também a respeito das 

emendas de nós vereador, receber dinheiro aqui para gastar o ano que vem para nós se beneficiar 

politicamente, não sou de acordo, vamos se beneficiar politicamente com o nosso trabalho, com a nossa 

honra, com a nossa garra, e eu não quero saber de emenda para vir dinheiro para mim gastar no 

município aqui, tirar dos cofres da prefeitura. Eu não quero saber disso aí eu sou contra e pronto. Eu 

sou contra e voto contra, não é eu dizer, eu sou contra e depois chegar na hora votar a favor, eu sou 

contra e voto contra, porque o meu benefício político eu quero é mostrar no meu trabalho de casa em 

casa em toda a região e todo o nosso município. Esse é o trabalho que eu penso que o vereador tem que 

ser, tem que ser beneficiado com o voto através do seu trabalho, da sua capacidade, do seu esforço que 

com certeza, nas urnas vai aparecer o resultado positivo do trabalho de cada um, não com benefício 

por emenda de dinheiro de cofre público da prefeitura de Barão do Triunfo. Eu sou contra e voto contra 

e pronto." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso 

da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente vai meus parabéns para Solange, uma 

pessoa muito importante para nós aqui, como os outros são também, mas nosso primeiro mandato a 

gente sem saber nada ela sempre nos auxiliou nós aí nessa casa, sempre nos apoiando e sempre 

ensinando pelo lado certo, então hoje ela está completando mais 1 ano de vida que venha por muitos e 

muitos anos Solange, seja muito feliz tu e a tua família toda, meus parabéns pra ti de coração, viu? 

Também iniciando aqui quero primeiramente agradecer o meu deputado Afonso Mota pela emenda que 

mandou aqui para o nosso município, para a saúde, hoje o secretário da saúde me ligou para mim ali: 

Lagarto a tua emenda está depositada nos cofres da prefeitura. Tive conversando com ele sexta-feira 

que nem eu tinha falado nesta casa aqui, o deputado me ligou na quarta-feira, ele disse que até sexta-

feira teria depositado, mas não sei se depositou sexta ou não, sei que hoje o Danio me ligou, que está 

depositado isso aí que seja sempre bem-vindo, como eu já falei aqui, seja de qual partido que for, não 

interessa se é PDT, se é PT, se é MDB o que vim seja sempre bem-vindo, ainda mais pela saúde a gente 

sabe que isso aqui temos sempre com dificuldade, e essa veio o dinheiro que é para comprar um carro 

para nossa saúde, vai ser uma Spin de 7 lugares aí, faz muita falta para nós aí a gente sabe disso aí, a 

gente está sempre precisando de carro, nunca tem carro que chega em nosso município. Também aqui 

eu quero deixar o convite, a presidente Vanusa Garcia, presidente do PDT nesta casa aqui vai ser dia 

14, às 18:00 pela convenção do PDT, então, deixo o convite a todos os filiados e quem quisesse se fazer 

presente pode vim seja PDT ou seja PT não interessava, pode estar convidada, viu? Então vai começar 

às 18:00 até às 21:00 nesta casa aqui. Também quero parabenizar o Marcírio pela passagem do 
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casamento do filho dele Marcírio, estava uma festa muito boa, meus parabéns ao Marcelinho e a Nati, 

que seja muito felizes. Uma festa excelente estava lá, parabéns para ele lá e para ti também como pai 

do rapaz e o Manoelzinho lá, o pai da Nati, meus parabéns pela ótima festa. Também aqui eu quero 

agradecer o São Nunca, o secretário da administração que trouxe essa caçamba do PAC, hoje está no 

pátio da prefeitura, peço para ele o mais rápido possível, que coloque a funcionar essa caçamba, sei 

que chegou ali e deu um problema nela, mas eu acho que é uma coisa que não é muito grave que seja 

resolvido o quanto antes. A gente sabe que é bastante falta que faz essa caçamba aí, não adianta nós 

ter a caçamba e deixar a parada ali, tem que ajeitar, ficar pagando 10 reais o quilômetros isso é um 

exagero, eu acho caro, não é eu que estou pagando, mas não é eu não, é nós que estamos pagando, é a 

comunidade, é o povo baronense, isso aí tem que ajeitar o quanto antes para normalizar isso aí, botar 

o que é da prefeitura trabalhar, não adianta vim de lá e deixar parado ali. A respeito dessa emenda aí, 

como já falaram, os colegas falaram, eu sou contra também. Se tem o secretário tem, tem o coordenador 

tem, então para quê mais um? Só para mais um dinheiro para ser pago ali? Não, investe em outra coisa, 

investe no outro que seja mais necessário ali, eu sou contra, eu já me declaro aqui sou contra e pronto, 

não adianta. E aí como essas emendas que o Fabinho colocou ali, não é o dinheiro da prefeitura que 

nós vamos pegar, não, isso aí quando tu pede pro prefeito que não faz uma coisa, tu vai ter aquele 

dinheiro para fazer, tu vai lá é uma ponte, uma parada de ônibus, tu vai ter que prestar nota daquilo 

ali. Eu sou favorável, quem quiser votar contra que vote, mas eu sou favorável." Usou a tribuna o 

VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Como eu já disse mais que uma vez a gente às vezes se torna repetitivo, mas não tem como 

a gente deixar de expressar os parabéns a nossa querida Solange aqui que já é benemérita na casa, não 

é? E já está aí desde os primórdios da Câmara de vereadores de Barão do Triunfo fazendo atas em 

máquina de datilografia, não é Solange? Escrevendo a história de Barão do Triunfo numa máquina de 

datilografia que muitos aqui acredito que nunca pegaram para fazer isso, Géssica não sei se usou, 

acredito que nunca, então meus parabéns que tenha muitos anos de vida, saúde com a tua família, 

Agora, daqui uns tempos mais aposentada, curtindo a tua vida, curtindo a Lagoa dos Patos Arambaré, 

não é? Seja muito feliz e continue sendo feliz. Vou sair um pouquinho da do assunto que está em pauta 

que é as emendas, a emenda impositiva, que é o cargo no posto de saúde, que é uns assuntos bem 

pontuais na cidade, interessantes e importantes e que no momento certo serão decididos. Estou ali, 

estou aqui inclusive, com o parecer na comissão especial, a qual sou relator com o vereador Jaire 

Varlei de secretário, o vereador Marcírio de presidente. Eu conversando com Norberto hoje, vou dar 

uma olhada melhor aqui para a gente deixar bem alinhado e como bem dito pelo vereador Fábio, temos 

um prazo, o qual vamos cumprir conforme o regimento. Queria presidente comentar e escutando hoje 

a rádio Gaúcha um assunto bem complicado no estado do Rio Grande do Sul, que é a venda da Corsan, 

a gente temos o amigo nosso aqui, o Gabriel, que é funcionário competentíssimo, é morador da cidade 

e vários outros conhecidos da Corsan, que tínhamos aquela briga várias vezes pedindo ajuda para as 

Câmaras de Vereadores para que não fosse vendida e estava em sob judice até sexta e na sexta, não sei 

que hora o juiz deu a decisão final da venda da Corsan. Foi um total de 4161000 de reais, daí vamos 

dizer assim, bá, mas o que que tu quer com esse assunto não tem nada a ver com o nosso. Tem sim, é 

muito importante, porque eu me preocupo com a venda da Corsan. Me preocupo e me alegro. Me 

preocupo porque foi vendida, terceirizaram o serviço de saneamento e abastecimento de água, nas 

cidades pequenas talvez seja complicado no começo, escutando hoje de manhã o presidente da empresa 

que adquiriu a Corsan, eles têm boas ideias, mas como a gente está aqui no remoto do remoto do 

interior, talvez as coisas não chegue aqui. Então isso é a preocupação, mas ao mesmo tempo, a minha 

alegria da venda da Corsan por esse valor maravilhoso, o estado do Rio Grande do Sul, para os cofres, 

porque agora a última desculpa que tínhamos e não termos asfalto está por terra. Digo isso porque 

várias reuniões e gabinetes de deputados, Daer, seja o que for, não sei aonde, deputado Costela, 

deputado João, deputado Pedro. Tínhamos o projeto defasado, tínhamos dinheiro, não tínhamos projeto 

há um tempo atrás. Oh, beleza, vamos correr atrás do projeto. Agora estamos no projeto com definição 
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poucos dias atrás de reuniões, ah nós dependemos do leilão da Corsan, se a Corsan for vendida, 

teremos cofre para fazer o asfalto. Show de bola. Vendemos a Corsan, infelizmente para uns, felizmente 

para outros. Qual a desculpa que teremos agora, presidente? Agora faço questão, faço questão de 

conseguir uma reunião com o secretário Costella, que às vezes tem reuniões com 2 ou 3, mas agora eu 

faço questão de ter uma reunião com ele e escutar da boca dele e de assessores que conhecem bem a 

realidade, que às vezes se sente ofendido quando a gente reclama da situação. Agora eu quero ter uma 

reunião novamente. Faço questão que o senhor tente organizar para agora, sim, a gente dizer, temos o 

projeto e temos o dinheiro. Qual a desculpa que teremos agora? Eu faria questão que o senhor 

conseguisse agendar essa reunião e se possível, que eu consiga participar, dependendo da comitiva que 

o senhor agendar, eu quero muito ir lá e conversar, escutar pessoalmente o secretário que sempre tem 

uma boa lábia e tem um baita conhecimento do estado do Rio Grande do Sul, assim como assessores 

que estão lá do lado dele e às vezes se incomodam quando a gente cobra as coisas que precisamos." 

Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Quero aqui parabenizar a Solange, não vou me estender muito porque 

ela sabe todo o carinho e a afeição que eu sinto pela por ela e pela família dela. Parabenizar o 

Marcelinho também, filho do vereador Marcírio, estive no casamento dele, final de semana que seja 

bem feliz com a sua esposa. Tenho hoje na casa um pedido de informação sobre a caçamba, a gente viu 

que a caçamba PAC voltou para o pátio da prefeitura e só me chamou a atenção até eu estou fazendo 

um pedido para saber o que que foi feito nesse conserto porque nem vidro, pelo que eu vi, ela tem, 

sinaleira estragada, várias coisas ali, eu quero saber o que foi feito e como é que vai, o que falta fazer 

e se vai ser feito. Também sobre uma caçamba que foi encaminhada para transformar em prancha, 

também faz desde setembro já vai para 1 ano que está afastado do município e enquanto a gente está 

pagando terceirizado, não concordo. Já falei nessa sessão antes da licitação que não concordava com 

o transporte terceirizado se a gente tem máquina própria, acho o valor é alto, não tenho muito 

conhecimento, mas tenho esse entendimento. Também patrola 438 reais por 1 hora de patrola que vai 

fazer pouca coisa, mas com relação aqui criou-se uma polémica, eu acho que uma polêmica talvez até 

desnecessária algum colega pode ter se manifestado meio na emoção com relação a esse projeto, estão 

em debate que é o da emenda impositiva e o do cargo da saúde, da emenda impositiva já defendi 

reiteradas vezes aqui nessa casa, sou favorável, trouxe até passei para o vereador Fábio, que é o 

proponente das emendas, uma relação desse colega que eu falei esses dias, o vereador Victor Azambuja, 

no quê que ele investe as emendas dele, não sei se o vereador vai expor depois, mas tem tudo ali dizendo 

até o para Brigada, para a polícia civil ele conseguiu encaminhar um drone para ajudar no serviço de 

vídeo monitoramento. Nesse, eu sou favorável. Já o outro projeto até eu ia só numa e manifestar na 

hora da votação, mas eu sou funcionário da Secretaria de saúde. Eu já fui coordenador Secretaria de 

saúde, onde trabalhei com a Madalena e a gente se esforçava muito, muito, muito, muito mesmo. Em 2 

a gente corria e se virava. Na época eu já comentava que quando vê, talvez colocasse um para nos 

ajudar porque só quem vive o dia a dia de uma saúde sabe o que que acontece dentro do posto de saúde. 

Muitas vezes as pessoas, eu trabalho no posto do fundo, o grande movimento é no posto da frente, as 

pessoas me procuram e eu tiro saber o quê que aconteceu, é por uma simples questãozinha que 

atrapalha um atendimento, no tempo que eu e a Madalena trabalhava eu já falava para o falecido Rui 

para quando vê nós botasse alguém para nos ajudar para tá o tempo todo ali porque tem a Secretaria, 

tem a farmácia, tem os 2 postos de saúde, tem todos os carros que estão correndo, tem ESF, tem agente 

comunitário de saúde, tem várias coisas na secretaria de saúde. Hoje tem o Danio que se dedica 

bastante a parte burocrática e respeito o trabalho do Danio, tem o Helvio que se dedica a questão do 

transporte e eu respeito o trabalho do Helvio, então eu digo assim por consciência eu vou votar a favor 

desse projeto, já estou aqui manifestando, respeito a opinião, a democracia é isso aqui, assim como 

respeito o Álvaro, eu votei no Bolsonaro, o Álvaro votou no Lula e eu respeito ele e tenho certeza que 

ele me respeita nas suas opiniões. Assim, eu peço o respeito de todos nesses 2 projetos que são muito 

polêmicos. Muito polêmicos não digo o das emendas, talvez seja polêmico o outro acho que se criou 
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um debate meio fora do contexto. Mas eu digo assim, tem sim muito a somar essa pessoa nos auxiliando 

ali na Secretaria de saúde e convido a todos os colegas para vivenciar mais o quê que acontece num 

posto de saúde, quando às vezes a gente vem aqui na tribuna crítica algum funcionário, mas não tira a 

saber que foi atendido 95 pessoas num dia, aí fica complicado. Respeito muito meus colegas da 

secretária de saúde, respeito a todos, então como eu disse antes, respeito a opinião dos outros e peço 

que respeitem a minha." O PRESIDENTE RODRIGO, usou a palavra. "Quero aqui de primeira mão 

a minha fala parabenizar a Solange pela passagem de mais um julho, não é, Solange? Está de parabéns 

que Deus continue te iluminando grandemente pra ti continuar me ensinando e ensinando várias 

pessoas que estão ao teu redor. Eu sempre serei muito grato desde o primeiro dia que eu pisei nessa 

casa por a tua parceria e também te agradeço por ter aceitado cumprir um cargo de CC na Câmara o 

qual que às vezes as pessoas dizem que o Angulista só pensa em política. Se eu pensasse em política, 

com certeza eu não ia te colocar porque eu até o dia de hoje já acompanhava a Câmara antes, nunca 

soube em quem tu votou e acredito eu que vários colegas que aqui passaram também não. Então, se 

fosse por política, teria 180 e poucos pessoas que votaram em mim para colocar. Mas não, eu pensei 

sempre no andamento dessa casa e o bem-estar de nossos funcionários, como sempre, teve essa 

parceria, então que Deus sempre te ilumine e que tenha muita felicidade em sua vida. Quero aqui 

parabenizar o presidente do PT, o Álvaro, o qual esses dias mais me ligou me falando que tinha 

conseguido uma emenda de 500 mil do senador Paim na área do Ministério do desenvolvimento o qual 

prova o pensamento que ele tem do nosso município. Muito bem falado pelo Mateus ele, também digo 

a mesma coisa, ele votou num presidente, eu votei no outro, mas sempre vou respeitar o que a maioria 

decidiu. Isso aquele 8 de janeiro, sou totalmente contrário o que aconteceu. Eu acho que a decisão é 

nas urnas. Eu acho que não tem que ter violência e tem o jogo tem que ser jogado por mais que alguns 

não goste, mas é as palavras do Bolsonaro, dentro das 4 linhas. E então eu sou Lula agora, porque os 

4 anos sou Lula, como sou, Eduardo Leite, como sou Elomar independente se votei ou deixei de votar. 

É o nosso presidente e a gente tem que respeitar e eu respeito, respeito e desde o primeiro dia aqui o 

Lula ganhou, o PT assumiu, eu disse para o prefeito, chega no Álvaro que ele sempre pensou no 

município e vamos tentar emendas que a gente sabe que quem está com o poder é quem tem as emendas. 

Então eu te agradeço, Álvaro, por tu pensar no nosso município e esquecer a eleição e trazer um novo 

caminho, porque tu sabe que o PT é aqui foi minoria em questão a eleição presidencial e mesmo assim 

tu tá trabalhando, tu hoje não é vereador, já foi vereador muito atuante dessa casa, está se esforçando 

e batalhando, então todo o meus parabéns vai para ti e de repente, mais algum companheiro teu que 

correu atrás dessa emenda aqui. Qualquer dinheiro que venha de qualquer deputado para o nosso 

município é muito importante. E como já foi perdido um tempo atrás, a gente sabe um Cras por motivos, 

não sei e não vem ao caso, já foi perdido, não tem o que fazer. Hoje a gente tem o respaldo daqui a 

pouco, graças ao PT, de conseguir. Então fica aqui meus parabéns, Álvaro. E sabe que pode contar 

sempre comigo. Te agradeço por ter mandado mensagem, não sei se foi o dia que tu conseguiu, mas foi 

logo em seguida, acredito eu, por ser sabedor, a gente ia falar segunda passada, mas por motivo da 

luz, não deu para falar, mas pode contar sempre com esse amigo aqui, independente da bandeira que 

um vá servir ou outro. Também agradecer o gerente do Banrisul também, questão investimento e essa 

parte da área rural que vai ser destrinchado um dinheiro muito grande. O gerente fez uma reunião aqui 

com vários pessoal da agricultura e procure o Banrisul. Quem quiser um investimento para alguma 

coisa, procure o Banrisul na área rural, que, com certeza, ele primeira vez que eu vejo e já critiquei 

outras vezes aqui o Banrisul, primeira vez que eu vejo um gerente que parece que o cara é daqui. Ele 

quer dizer trazer outras cultura, ele quer batalhar no banco para o banco crescer, porque a gente via 

o banco meio ser sucateado, o Banrisul, porque queriam vender. Eu nunca vi vender uma coisa que dá 

lucro, mas o governo do estado queria. Então, hoje eu vejo um gerente ali que quer trabalhar com 

nossos agricultores. Parece que hoje começaria mais 3 funcionários no Banrisul. Foi um baita ganho 

que ele teve, porque a gente sabe que ali é sempre um trabalho para atender a gente. E ele disse que 

com mais esses 3 funcionários, ele e o Rafael vão poder visitar os agricultores para ver o quê que 
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precisa, o quê que não precisa sobre o investimento na área rural. Então fiquei muito contente de ter 

um Banrisul aqui hoje atuante em nosso município. Tive também semana passada numa reunião da 

ACVERGS, a ACVERGS a gente fazia tempo que não participava, trocou o presidente lá agora e 

insistiram muito para mim ir. Eu até não estava muito afim porque a gente que nem foi comentado lá, 

a gente sempre foi os patinho feio. A gente sempre ficava, eles brigavam só pelas questão da 

Carbonífera, Arroio dos Ratos, São Jerônimo, Butiá, Leão, Charqueadas e o Barão ficava, aqui 

Eldorado. O Barão ficava aqui, a gente levava uma pauta, eles meio faziam e se acomodavam e iam 

para a pauta deles. E aí a gente reclamou muito lá o qual agora eu faço parte, sou presidente do 

conselho representativo da ACVERGS e senti um trabalho diferenciado na ACVERGS pelo novo 

presidente, que lá tem, que é o Fernando, que até é vereador do PP, senti um trabalho sério que ele 

quer fazer. Inclusive ele falou em unir a região sul com a Carbonífera, fazer a centro-sul que já 

antigamente parece que era, eu não me lembro e isso é muito importante pela visão dele a gente vai ter 

mais força política para cobrar os deputados as nossas demandas, porque daí não fica só aquele meia 

dúzia aqui, meia dúzia lá separado assim, em vez de ser meia dúzia de cada lado, já são 12 e a gente 

sabe que hoje eu acho, não quero estar enganado, mas deputado estadual só temos um na região, tanto 

sul como Carbonífera e federal, acho que não temos nenhum, não é? Não quero me falhar aqui. É, mas 

aí não faz parte aqui da sul, então não temos. Então sendo o montante todo sul e Carbonífera, acho que 

será muito importante porque todos os deputados fazem votos. Aí vamos ter mais força, inclusive 

Guaíba agora está fazendo parte da Carbonífera que não fazia antes. Então levei uma fé no presidente 

novo o qual lá de tantas críticas que foi dito a eles que faziam parte, ele pediu um tema para nós, 

colocar junto na pauta, eles vão ter, está junto aqui comigo até. Tinha 6 itens aqui ó, que era duplicação 

da BR 290, BR 470, aquele trechinho do Arroio do Rato São Jerônimo, construção da ponte de Triunfo, 

aumento de oferta de energia elétrica e apoio ao hospital regional onde ele pediu uma pauta nossa, o 

qual a gente pediu que fosse o nosso asfalto, que cobrasse nosso asfalto, onde na hora já foi acertado 

uma reunião, não tem dia definido ainda, estão vendo o dia que o inclusive secretário Costela possa ir 

nessa reunião, vai ser em Guaíba, aonde eu já convido todos os vereadores dessa casa que o dia que 

vier a data a gente vai avisar para quem puder se fazer presente, fazer, porque eles todos vão brigar, 

inclusive Guaíba vai brigar pela nossa pauta, que é o nosso asfalto. E agora é muito importante, não 

é, Marcos, como dito por ti, a questão da Corsan. Se foi definida era uma coisa que eles diziam que não 

tinha dinheiro, se vendesse a Corsan teria, então vão ter que arrumar outra desculpa daqui a pouco. 

Então acho que é muito importante essa reunião que a gente vai ter em Guaíba também vai estar, vai 

ter um palestrante da CNPC. Eles vão marcar, vai ser numa sexta-feira, eles vão marcar e vão passar 

para a Câmara aqui ou para mim ou daqui a pouco eles vão ligar para todos vereador, para tentar ir 

todos aqui do Barão, que vai ser uma pauta mais direcionada a nós do Barão. Também hoje tive na 

reunião onde a doutora Rosângela, conhecida do Mateus também, me ligou sobre a questão do hospital 

de São Jerônimo, então com um problema grave, não sabe, já está com déficit bem grande. Uma reunião 

era com o deputado Carlos Gomes, que é o líder de bancada para deixar aquelas emendas 

parlamentares de bancada, deixar uma fatia para nós então deixo aqui todos os colegas vereadores 

liguem para seus deputados federais pedindo essa pauta, hoje o presidente do PT, que também está 

aqui muito importante, peça isso também para nós, que que eles olhem para nós lá, São Jerônimo, hoje 

Barão quase tudo está se fazendo em São Jerônimo. Só metade do ano aí que a gente já passou, o 

secretário me levantou meio por cima, foram 400 consultas, 500 pessoas levadas de transporte em 6 

meses, olha a média que dá isso por mês e fora emergência, fora os atendimento de emergência que é 

muita gente que é levada para São Jerônimo. Então é muito importante essa pauta, inventa de fechar o 

nosso hospital ou diminuir o SUS que nem eles colocaram lá que 90% do hospital é SUS, a gente vai 

ter que encarar novamente Conceição, aqueles hospitais onde o cara fica dia e noite lá às vezes não 

consegue consulta, então agora precisamos um esforço de todo mundo que com certeza, os nossos 

munícipes vão estar ganhando, se vier um pedaço dessas emendas de bancada para o hospital de São 

Jerônimo. Agradecer o deputado Carlos Gomes, do Republicanos, atendeu nós muito bem, inclusive 
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falou várias ideias da saúde que tá em colapso, vamos se dizer assim, e uma coisa que ele falou lá que 

me chamou atenção e é verdade, tanto estadual quanto federal, a maioria dos deputados acha que no 

Rio Grande do Sul existe só Gramado, eles só olham para a Serra para colocar dinheiro. E aí vai 

ficando o sul, vai ficando a Carbonífera, vai ficando mais as Fronteira, só olham aquela região da 

Serra porque lá tem investimento, bastante pessoas, visitam então só olham lá. Isso me chamou a 

atenção um deputado falando, eu deixo aqui os parabéns a ele por ver essa situação aí."  Em seguida, 

passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as 

seguintes proposições e Projetos de Lei: INDICAÇÃO Nº 040/2023 DO VEREADOR MATEUS que 

seja criado um grupo para estudar outras alternativas ao IPE para oferecer plano de saúde para os 

funcionários públicos municipais. INDICAÇÃO Nº 041/2023 DOS VEREADORES LAURENI E 

ALVICIO que seja realizado uma reforma em todo o prédio do posto de saúde Neusa Barragan e revisto 

a obra nova do posto, colocando uma porta ao lado da entrada de emergência dos fundos dando acesso 

aos novos cômodos feitos recentemente, com construção de um corredor e um banheiro, também que 

seja contratado um guarda para ficar no posto. INDICAÇÃO Nº 042/2023 DO VEREADOR FABIO 

que seja implementado no município a Lei n° 13.722 que torna obrigatória a capacitação em noções 

básicas de primeiros socorros de professores e funcionários de estabelecimentos de ensino públicos e 

privados de educação básica e de estabelecimentos de recreação infantil. INDICAÇÃO Nº 043/2023 

DOS VEREADORES LAURENI E ALVICIO que entrem em contato com a empresa Corsan para 

que seja realizado a troca de lugar do encanamento de água das ruas Tenente Coronel Juca Tavares e 

Nestor Bridi para que possa ser dado início as obras de calçamento das mesmas. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 039/2023 DOS VEREADORES LEANDRO E JAIRE VARLEI que seja 

providenciado conserto e manutenção dos banheiros públicos da praça municipal. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 040/2023 DO VEREADOR MARCIRIO que seja providenciado cascalhamento 

na estrada de acesso ao mato do Senhor Telmo, na localidade do Passo Grande. Justificativa: É 

necessário que a estrada seja cascalhada para a entrada e saída de caminhões para a retirada de cargas 

de casca e lenha de onde está sendo retirado o mato. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 041/2023 DO 

VEREADOR LEANDRO que seja providenciado recolhimento de lixo na residência da Senhora 

Lindinha do Senhor Alvício, bem como que seja colocado um cascalho na entrada da sua residência, 

pois a mesma sofreu um AVC e necessita que a ambulância vá até a sua casa, onde da última vez ficou 

atolada por causa do barro. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 035/2023 DO VEREADOR MATEUS 

que informe os serviços realizados na caçamba PAC, onde ela estava, qual valor gasto, se a mesma está 

em condições de trabalho e se será feito mais algum serviço nela, encaminhando cópia do empenho do 

conserto, informe também a situação da caçamba que foi encaminhada para transformação em uma 

prancha em que oficina se encontra e cópia do empenha do serviço realizado na mesma. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 036/2023 DOS VEREADORES LEANDRO E MATEUS que informe o que 

segue referente a licitação “contratação de serviço de reposição de luminárias, relé fotoelétrico e reatores 

na rede de iluminação pública”, se as lâmpadas estão sendo pagas pelo pregão eletrônico 23/23 de 

material de construção, se a empresa está colocando por conta própria ou se as lâmpadas estão inclusas 

no serviço, informando por que estão trocando todas as lâmpadas, inclusive as que estão funcionando e 

o que estão fazendo com as lâmpadas boas que tiraram dos postes, informem também a qualidade da 

lâmpada que está sendo colocada, se é resistente a chuva e como está sendo feito o serviço no interior. 

PROJETO DE LEI Nº 034/23 Cria cargo de provimento em comissão de supervisor de saúde, fixa 

carga horário, remuneração forma de provimento do mencionado cargo e dá outras providências 

(APROVADO com 5 votos favoráveis dos vereadores Mateus, Marcos, Laureni, Alvício e do Presidente 

Rodrigo  e com 4 votos contrários dos vereadores Leandro, Fabio, Jaire e Marcirio). Após, passou-se ao 

espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do 

PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. “Desejo a 

todos um bom retorno à suas casas. Boa noite.” Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder 

do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
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"Também gostaria de dar os parabéns ao teu filho, o vereador Marcírio, sei que quando a gente casa 

um filho ou uma filha é mais um filho ou uma filha que integra a família da gente. E tenho certeza que 

o Marcelinho fará essa pessoa muito feliz, porque um guri, um menino muito bom, gosto muito dele. 

Felicidades a família de vocês e para eles também. Não deixaria de agradecer aos deputados que 

sempre digo que é o nosso suporte, é um dever deles olhar para nossos municípios, tanto Afonso Motta, 

com 150 mil, deputado Carlos Gomes, 100 mil para a saúde e o nosso senador Paim, com 500 mil para 

a construção do nosso Cras, já temos o terreno, então com mais um pouco que o município coloque, 

né? Teremos talvez o nosso tão sonhado Cras. Eu acho que estamos de parabéns porque o vereador 

Paim nunca me esqueço, o vereador... senador Paim, nosso primeiro ano de mandato, tempo acho que 

foi do Odone, quando eu estive com o Odone de vice-prefeita, ele destinou uma emenda sem nem saber 

que nós era Barão do Triunfo e talvez nem onde ficávamos e foi a primeira emenda que nós ganhamos 

foi do senador Paim e como foi dito nessa casa partido importa as pessoas, os deputados que lá estão 

e que podem nos destinar essas emendas. Então os partidos, religião, isso não vem ao caso do nosso 

trabalho aqui. Seja bem-vindos esses 500 mil e que nós conseguimos, temos a certeza que 

conseguiremos fazer um pouco do nosso Cras, que é tão importante para nossa comunidade. Como 

você falou presidente que faz parte lá da diretoria da ACVERC, se empenha um pouco na estrada do 

nosso acesso para Arroio dos Ratos, já que o senhor tem um direito a voz lá, né? Porque a nossa saúde 

vai para São Jerônimo, quantas consultas, quantas viagens e o nosso povo sofre, então vê o quê que tu 

consegue, já que tem mais um acesso lá que olhem para nós que olhem para nossa distância, a parte 

deles, que façam bem rápido, que se conserve a nossa estrada, nossos doentes passarem em nossas 

ambulâncias." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria dizer novamente aqui, cargos 

o prefeito nunca chamou nós vereadores para a gente conversar com ele. Nós somos 9 vereadores para 

quê a gente está recebendo o nosso salário? Para a gente defender o povo e ver o que está certo e o 

que está errado. Infelizmente, ele nunca chamou. Se nós fosse lá, se vamos lá, ele atende nós, mas os 9 

eu acho que tem que pensar os 9 junto. O prefeito, vice-prefeito juntos. Novamente vou falar, não sou 

contra esse cargo que vão botar, eu só acho na minha ideia que o Adilson saiu da Secretaria da 

agricultura, poderia pegar esse cargo então, ou Joelson viria para esse cargo e o Adilson voltaria para 

a Secretaria da agricultura. O Adilson saiu porque não tinha manutenção, não tinha máquina, não 

tinha o seu quê, mas voltou para a prefeitura novamente, então não é contra ele contra ninguém. Eu 

acho que ele tem a oportunidade de trabalhar, tem que mostrar. De repente, poderia trabalhar nesse 

setor, no posto de saúde. Então vereador tem que lutar por todos os funcionários, não por um, por 

outro, não por pegar um voto na casa, é que nem eu sempre digo, não interessa se foi fulano ou beltrano 

que fez e sim lutar por todos. Muitas vezes as pessoas pensam que eu estou querendo me aparecer, não, 

eu estou lutando por todos. Porque eu acho errado se a gente sempre vê falar que o Barão não muda e 

eu acho que muda, mas desse jeito jamais vai mudar, porque é que nem diz, sai uma panela e entra 

outro. E eu acho assim, ó presidente, que os funcionários estão se pechando porque se o prefeito 

chamasse os funcionários, os vereador e falasse tu vai pegar 1, 2 cargos, 3 cargos. E tu vai ganhar um 

salário, não botar 3 cargos aí aonde vai parar o orçamento da prefeitura? 1 hora vai estourar a folha, 

mas o prefeito não está interessado, ele não vai nas próximas ele não pode concorrer, não é? Então é 

isso daí. Eu estou sempre lutando por todos. E também acho muito errado o que estão fazendo, porque 

eu penso assim, eu acho que não tem que estar entrando em briga, porque cada um tem a sua ideia mas 

fiquei triste sim, colega Mateus, eu não sou de estar escondendo as coisas porque quando eu entrei aqui 

na Câmara me espelhei, me inspirei muito em você, espelhei muito em você. Eu me admiro, tu entrar 

numa furada dessa nuns cargo, mas cada um pensa em si, né, cara, fiquei triste mesmo. É terrível falar 

isso aí, mas olha cara, eu nem sei o que dizer." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder 

do PL, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero também 

parabenizar a Solange pela passagem de seu aniversário, uma pessoa muito importante para nós aqui 

nessa casa, desde que a gente entrou nessa casa aqui, ela está nos auxiliando em tudo que a gente 
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precisa, a gente chega nela e ela está sempre pronta para nos ajudar. Meus parabéns para ti, tudo de 

bom e continua essa pessoa que tu é. Também quero agradecer aí os parabéns que os colegas me deram 

ali pelo casamento do meu filho. Colega Mateus, colega Jaire Varlei, colega Laureni e a todos que me 

abraçaram neste último sábado me dando os parabéns lá no dia do casamento porque eu fiquei muito 

feliz com meu filho casar, com uma moça que eu vi se criar desde bebezinho, uma pessoa boa, pessoa 

de família, o pai dela gente boa, muito honesto. A mãe dela, o irmão dela, e ela também, isso aí enche 

a gente de alegria saber que o filho da gente casou com uma pessoa boa. Então, agradeço cada abraço 

que me deram e cada parabéns e desejo a eles muita felicidade, que se dê bem, que sejam as pessoas 

que fiquem unido para o resto da vida junto. Falando sobre estradas que nem vocês sabem que eu venho 

lutando muito pelas estradas lá da Invernada dos Abreus, Passo Grande, pedaço do Cerro dos Abreus 

também não foi patrolado ainda. Teve uma retroescavadeira ali na região ali, trabalhou ali agora 

quebrou, fez um pedaço ali, tampou as partes mais crítica, até ali perto do Adão do Ricardinho. E para 

baixo pra banda dos filho do falecido Olidio pra cima não foi feito nada, está intransitável. Está 

complicado do ônibus colegial passar ali. Eu venho cobrando quase todas as sessão, essa estrada e não 

está sendo atendida, mas como eu sempre digo, eu sou empregado do povo, o povo me elegeu. Eu sou 

o porta-voz deles. Eles reclamam para mim, eu venho e trago até o executivo. Infelizmente não estou 

sendo atendido, mas espero que o executivo pense com mais carinho e o mais rápido possível mande a 

patrola para lá arrumar aquelas estradas, porque a situação é crítica. Acho que todos os colegas, 

vereador, sabe da situação que é complicada as estradas lá, não dá mais para passar, está 

intransitável." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem não 

estava presente em sua primeira saudação. "Em nome do presidente do PT também agradecer essa 

emenda de 500 mil, já estava acompanhando nas redes sociais esses dias e conversando com o Alex, 

ele também me falou dessa emenda. Também tive participando da reunião do Banrisul aqui com os 

produtores e gostei muito do gerente, nunca tinha ouvido ele conversar, mas é um cara que dá gosto de 

ouvir ele falar. Com relação ao como o colega Marcos falou, a questão da reunião do Daer, eu quero 

participar dessa reunião, gostaria que fosse feito uma comitiva pluripartidária e convidasse os demais. 

Com relação muitas vezes as pessoas cobram a gente que tem que cobrar as coisas, fiscalizar as coisas, 

muitas vezes as pessoas não sabem o que acontecem. Esses pedidos de informação a gente faz aqui e 

as coisas mudam lá embaixo. Às vezes claro a prefeitura não vai estar anunciando, ah mudamos tal 

coisa porque tal vereador questionou tal coisa e cobrou tal coisa, mas eu sei que as coisas mudam. Eu 

sei que as coisas andam diferente e sou sim vereador de oposição nesse projeto, votei como eu achei 

que tinha que votar, os colegas, meus colegas da oposição sabiam como eu votar. Eu conversei com 

todos eles antes. Acho que não fiz nada de errado. Votei como eu achei que tinha que votar e meus 

colegas sabiam disso e podem avisar o Elomar amanhã, eu continuo oposição a ele. Eu sei, eu tenho 

minhas opiniões, só que é uma coisa eu digo, ninguém manda em mim, quem mandou em mim foi o pai 

e a mãe até quando eles estavam me dando boia, mas hoje ninguém manda em mim. A mulher tenta, 

vamos, vamos dar uma amenizada, mas em mim ninguém manda. Eu vou atrás do que eu acho certo e 

uma boa semana a todos nós." Usou a palavra o VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB, saudou 

novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Também quero dar os parabéns para 

o seu filho aí vereador Marcírio, pra ti e pra tua família, para família do Manoelzinho que são pessoas 

que são muito amigos meus também e desejar tudo de bom e muitas felicidades para o casal e que sejam 

felizes, são as pessoas que a gente conhece, honesto e trabalhador assim como o colega falou, quero 

desejar tudo de bom para ele e para a sua família, que é muito importante. Se um filho se casa e é feliz 

e tem uma esposa boa, é mais um filho que que aumenta na casa do pai, com certeza não é só uma nora 

se torna uma filha também, assim como eu tenho na minha família hoje, tenho nora, tenho genro, 

aumentou minha família também e graças a Deus casaram com as pessoas boas também, trabalhadeira. 

Também quero agradecer o coordenador da saúde que semana passada o meu genro se acidentou de a 

cavalo aonde a égua rodou com ele, quebrou o pé, teve que ir pro Pronto Socorro. Era quase meia-

noite o coordenador da saúde estava com ele lá no Pronto Socorro, em Porto Alegre, esperando para 
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ver se ia precisar trazer ele embora naquele dia eu ficar lá ,já era 11 horas da noite quando os médicos 

atenderam lá e bateram raio x e decidiram que ele teria que ficar lá para passar por uma cirurgia no 

pé no outro dia, e aí, meia-noite ele estava me mandando mensagens lá de Porto Alegre, coordenador 

da saúde, me dando as informações então fico agradecido porque eu digo, a gente cobra, mas a gente 

tem o dever de reconhecer quando um trabalho é bem feito, quando um atendimento é bem feito, 

continue assim aí que tu vai bem aí, o teu trabalho está bom aí Helvio, então só tenho a agradecer. 

Quero dar os parabéns aí para o vereador Mateus aí, não é puxar em saco de ninguém que eu não 

preciso disso, mas eu acho que o vereador está mais que certo nós aqui nessa casa nós não temos que 

obedecer a opinião de ninguém, temos que seguir a nossa cabeça. AH mas é coligação, há mas eu sou 

do PMDB, nós temos 4 vereador do PMDB, tem que ser de acordo com os 4, negativo, se eu achar que 

não devo apoiar eles aqui num projeto, em uma votação, não voto junto e não tem conversa e a mesma 

coisa se for um projeto dos colegas que são de oposição, se eu achar que é bom, eu voto junto e ninguém 

muda a minha ideia. E se eu achar que é ruim, eu voto contra e pronto conforme quando eu era o 

presidente da Câmara ano passado, veio projeto para essa casa na época ali veio 2 projetos aonde que 

eu me reuni com os colegas do MDB e derrubemos, não passemos aqui nessa casa porque não é dizer 

não o Alvício passa a mão por cima do prefeito. Negativo. Se eu achar que está errado, não passo a 

mão por cima de ninguém. Então é isso aí, dou os parabéns pra ti vereador Mateus." Neste espaço, 

usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura 

da Sessão. "Também quero deixar aqui os parabéns ao Marcelinho, Marcirio, grande amigo, trabalhou 

ali no pai, a gente conversava quase todo dia, meu guri gosta muito dele, se dava muito bem. E que nem 

tu disse, acho que casou muito bem, guria de família e com certeza que nem o Alvício falou, às vezes a 

gente brinca, não perdeu um filho e ganhou uma filha, vai ser 2 agora para te ajudar eles aonde for 

preciso. Tomara que Deus sempre ilumine esse casamento e que dê certo. Não te abracei lá, mas te 

apertei a mão. Do Manoelzinho também, grande amigo, então os pais estão de parabéns, como hoje os 

casados estão de parabéns. Também tem umas foto ali Dalvana que quarta-feira o prefeito esteve lá, 

olhando o caminhão prancha, ver se estava pronto para trazer. O qual já está pronto, inclusive a 

caçamba velha está em cima para trazer embora. O qual a empresa está só esperando um caminhão lá 

para carregar e trazer. Ele foi embarcado e vem embarcado. Então acho que é uma coisa que todos os 

vereadores aqui pediam até para a gente poder carregar a escavadeira hidráulica em cima para poder 

utilizar alguns pontos essenciais que várias vezes Sertão Santana ajudou a gente, mas a gente tinha que 

ter a nossa e muitas vezes não só para a escavadeira, para retroescavadeira, para patrola, foi feito que 

caiba patrola em cima. Então acho que vai ser mais uma grande conquista. Já é, está pronto, só 

esperando o frete transporte para trazer de volta desde quarta-feira tá pronto. E dizer aos vereadores 

que se quiserem fazer a reunião todos os vereadores com o prefeito, tem todo o diálogo comigo, 

qualquer vereador sempre disse se tem alguma situação que querem colocar todos juntos, é só me falar 

que eu tento marcar com o prefeito na brevidade possível, o quanto antes, se for alguma urgência. Dizer 

que várias vezes já votei contra o prefeito que lá está. Como também votei quando era oposição, mas 

também quando era oposição várias vezes, votei a favor, contrariando inclusive o prefeito de hoje e o 

Canelão na época que nós era só em 3 apoiando a administração do seu Rui em várias situações. Eu 

acho que a amizade uma coisa que a gente tem que levar para a vida toda. E o voto, como muitas vezes 

é dito aqui, é político. Ou é da gente, do jeito que a gente pensa que aquelas pessoas que acreditaram 

em nós pensam. A gente sabe que precisava de uma melhoria e eu espero que melhore, porque se não 

melhorar, eu também vou cobrar como tenho certeza que o vereador Mateus vai cobrar os colegas 

vereadores todos aqui vão cobrar. Então, tomara que esse cargo seja mais um cargo que escolha a 

pessoa certa que eu acho que hoje todos CCs que eu saiba da administração do Elomar, estão de 

parabéns. E os que não estavam contentes, pediram para sair outros que de repente não estava bom 

para o prefeito, ele tirou então acho que não tem nenhum CC parado, volto a dizer, todos estão 

trabalhando em prol do nosso município."  Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente 

Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia dezessete de julho de 2023. 
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Sala de Sessões, 10 de julho de 2023. 
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